Tiết 6. Toán
T143: BÀI 60: LUYỆN TẬP (Tiết 3)
I. Yêu cầu cần đạt:
1. Kiến thức, kĩ năng:
- Củng cố kĩ năng thực hiện phép cộng( có nhớ) trong phạm vi 1000.
- Áp dụng tính trong trường hợp có hai dấu phép tính cộng, trừ; giải và trình bày bài giải bài toán có lời văn.
2. Năng lực:
 - Thông qua hoạt động khám phá, phát hiện tình huống, nêu bài toán và cách giải, HS phát triển năng lực giao tiếp, năng lực giải quyết vấn đề 
- Có tinh thần hợp tác trong khi làm việc nhóm.
 3. Phẩm chất:
- Rèn tính cẩn thận, chăm chỉ, yêu thích môn học.
II. Đồ dùng dạy học:
- GV: Chiếu hình ảnh bài 4,5. Soi bài 2,3.
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	A. HĐ mở đầu: Khởi động(3p).
- GV tổ chức cho HS hát tập thể.
- GV kết nối vào bài: Bài học hôm nay giúp các em ghi nhớ và vận dụng vào các phép tính cộng (có nhớ) trong phạm vi 1000
- GV ghi tên bài: Luyện tập (tiết 3)
B. HĐ HD HS làm bài tập( 28- 30’)
Bài 1: (5-6’) KT: Củng cố kĩ thuật tính phép cộng (có nhớ) trong PV 1000.
- GV cho HS đọc yêu cầu đề bài
- GV cho HS nhắc lại cách thực hiện phép cộng phép cộng (có nhớ) trong phạm vi 1000.
- GV cho HS làm bảng con.
- GV cho HS trình bày bài
- GV gọi HS nhận xét.
?Khi thực hiện kĩ thuật tính, đặt tính phép cộng (có nhớ) em cần lưu ý gì?
- GV nhận xét, tuyên dương
- Gv chốt: BT củng cố kĩ thuật tính phép cộng (có nhớ) trong phạm vi 1000
Bài 2:  (6--7’) KT: Củng cố cách giải và trình bày bài giải toán có lời văn liên quan đến phép cộng có nhớ.
- GV cho HS đọc yêu cầu đề bài
- GV cho HS quan sát và hướng dẫn cách thực hiện: 
+ Đề bài cho gì?

+ Đề bài hỏi gì?
- GV cho cả lớp làm vào vở.
- GV soi, cho HS trình bày, chia sẻ bài.

- GV gọi HS nhận xét.
? Để tìm được toà nhà B cao bao nhiêu mét ta làm như thế nào?
?Khi giải toán có lời văn chúng ta cần lưu ý gì?
- GV nhận xét, tuyên dương
- GV chốt: BT củng cố cách giải và trình bày bài giải toán có lời văn liên quan đến phép cộng có nhớ trong phạm vi 1000.
Bài 3:  (5--6’) KT: Củng cố cách thực hiện tính PT có hai dấu phép tính cộng, trừ
- GV cho HS đọc yêu cầu đề bài
- GV cho HS nhắc đặt tính.
Lưu ý: Thực hiện tính lần lượt từ trái sang phải
- GV cho HS làm bảng phụ, 1 HS lên nháp.
- GV cho HS trình bày bài.
- GV gọi HS nhận xét.
- GV nhận xét, tuyên dương.
? Khi thực hiện tính phép tính có hai dấu phép tính cộng, trừ ta làm thế nào?
- Gv chốt: Cách thực hiện tính PT có hai dấu phép tính cộng, trừ
Bài 4: (6--7’)  KT: Củng cố cách giải và trình bày bài giải toán có lời văn liên quan đến phép cộng có nhớ.
- GV cho HS đọc yêu cầu đề bài
- GV cho HS quan sát và hướng dẫn cách thực hiện:
+ Trong tranh có mấy bể chứa nước?
+ Nêu số liệu từng bể
+ Để tìm được Sau khi cả hai bể đầy nước, tổng lượng nước trong hai bể là bao nhiêu lít ta làm như thế nào?
- GV cho cả lớp làm vào vở.
- GV cho HS trình bày bài

- GV gọi HS nhận xét.
- GV nhận xét, tuyên dương.
- GV mở rộng Dựa vào tranh và hiểu biết của HS, GV có thể cho HS dự đoán xem bể vào đầy nước trước tính từ lúc bác cá sấu mở vòi nước. vào hè khi lượng nước khan hếm thì các loại chim phải đi kiếm nước từ các bể nước.
Bài 5: (5--6’)  KT: Khoanh bóng đèn có kết quả đúng.
- GV cho HS đọc đề bài
- YC HS dùng bút chì khoanh bóng đèn có kết quả đúng.
- GV minh hoạ từng bước đi của rô-bốt Tíc-tốc theo dãy lệnh. Ở câu a làm mẫu với lệnh “ +” 
- Tuỳ điều kiện, GV có thể đặt thêm câu hỏi, chẳng hạn: “Từ vị trí xuất phát để đến số 46, Tíc-tốc có thể đi theo dãy lệnh nào?” .Câu hỏi này có nhiều đáp án. 
- GV cho HS thảo luận nhóm 4(4p) làm vào sách
- GV cho HS trình bày 
- GV cho HS nhận xét.
C. HĐ củng cố, dặn dò: (2-3’)
- Hôm nay, chúng ta học bài gì?
- GV cho HS nhắc lại cách thực hiện phép cộng (có nhớ) trong phạm vi 1000.
- Nhận xét, khen ngợi, động viên HS.
	
- HS hát
- HS lắng nghe







- HS đọc yêu cầu đề bài
- HS nhắc lại cách thực hiện phép cộng phép cộng (có nhớ) trong phạm vi 1000.
- HS làm bảng con
- HS trình bày bài
- HS nhận xét
- H trả lời
- HS lắng nghe






- HS đọc yêu cầu đề bài
- HS quan sát và hướng dẫn cách thực hiện: 
+ Toà nhà A cao 336 m. Toà nhà B cao hơn toà nhà A là 129 m. 
+ Hỏi toà nhà B cao bao nhiêu mét?
- HS làm vào vở.
- HS cs bài
Bài giải
Tòa nhà B cao là:
336 + 129 = 465 (m)
Đáp số: 465 mét.
- HS nhận xét
- H nêu.








- HS đọc yêu cầu đề bài
- HS nhắc đặt tính


- HS làm bảng phụ, 1 HS lên nháp.
- HS trình bày bài
468 + 22 + 200 = 690
75 – 25 + 550 = 600
747 + 123 – 100 = 770

- HS nhận xét 
DKTL: Thực hiện tính lần lượt từ trái sang phải

- HS lắng nghe

- HS đọc yêu cầu đề bài
- HS quan sát và HS nghe hướng dẫn cách thực hiện.
+ 2 bể
+ Bể 1: 240l; bể 2: 320l
-  HS cả lớp làm vào vở.
- HS trình bày bài
Bài giải
Tổng lượng nước trong bể là:
    240 + 320 = 560 (l)
      		 Đáp số: 560 l nước.
- HS nhận xét
- HS lắng nghe
- HS lắng nghe



- HS đọc đề bài.
- HS xem minh họa cách làm.


- HS lắng nghe

- HS thảo luận nhóm 4(4p) làm vào sách
- HS trình bày
- HS nhận xét.
- HS lắng nghe
- HS trả lời
- HS nhắc lại cách thực hiện


- HS lắng nghe
- HS lắng nghe


IV. Điều chỉnh sau bài dạy:               
_______________________________________________________________
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